

特别关注

# 体彩人挽袖献血传温情

本报记者 韦佳佳

6月14日是第20个世界献血者日,在体彩大家庭里,有越来越多的体彩人加入到无偿献血的队伍中,用实际行动展现热心公益、友爱互助的奉献精神。

## 爱心点亮青春

今年2月,天津市体彩中心渠道销售部区域主管吕兴祖和11位同事一起,参加了天津市体育局组织的无偿献血活动。这是吕兴祖第五次参加献血活动,他的累计献血总量已经达到1700毫升。

“记得第一次献血是在大学期间,我觉得这是一件能帮助他人的事情,自己热爱运动,体格不错,那就献一点血吧。”成为一名体彩人后,天津市体育局组织的无偿献血活动吕兴祖都会报名参加,他说:“作为一名青年共产党员,我觉得自己应该为社会公益事业贡献更多力量。”

宁夏银川南区体彩中心工作人员杨艺丰参加无偿献血活动时还填写了《造血干细胞志愿捐献者同意书》,申请加入中华骨髓库,成为造血干细胞志愿捐献者。

杨艺丰表示,自己是在第五次参与无偿献血时,申请成为中华骨髓库志愿者的。他说,“体彩系统也发出过倡议,所以我在献血时就主动提出填写申请表,留下血样。我觉得这是在做一件有意义的事。”

## 毫不犹豫捐献血小板

血小板是血液成分的一种,其主要功能是促进止血、加速凝血,防止出血,对血液病、肿瘤患者的治疗起非常重要的作用。

浙江宁波北仑体彩代销者张燕苹从2002年开始参与无偿献血。2018年之前,张燕苹捐献的都是全血,后来了解到,捐献血小板对献血者身心素质的要求比捐献全血略高,捐献的过程也更复杂、更耗时,且临床需求量大,于是张燕苹便开始

捐献血小板。“因为我是路跑爱好者,经常锻炼,身体素质还不错。”她说。

第一次捐献血小板时的情况张燕苹仍记忆犹新,“这个针头比捐献全血的针头粗,捐献时,血液要经过仪器分离,比献全血的时间更长。”然而,想到血小板紧缺,很多危重病人和血液病患者需要血小板挽救生命,她很快克服了紧张情绪。张燕苹说:“能为社会做点事,我义不容辞。”

## 共筑生命长河

在山东烟台牟平,有一支“志愿献血小分队”由体彩代销者、销售员组成,从2020年至今,小分队成员四次走上献血车。“无偿献血是传递真情的纽带。大家积极参与无偿献血令我深受感动。”血站工作人

员张晓静表示,志愿献血小分队让她看到了体彩人的奉献精神和责任感。

日前,“学思想 强党性 热血奉献 践行宗旨”暨2020至2021年度兵团荣获全国无偿献血奉献奖颁奖会在乌鲁木齐市召开,新疆体彩中心的工作人员和部分代销者参加了会议。自2021年,新疆体彩中心就号召各地州体彩工作人员、代销者积极献血。2022年,新疆体彩在乌鲁木齐、昌吉、伊犁、阿克苏同步组织部分代销者和工作人员开展义务献血活动,112人共献血34800毫升和2个单位血小板。今年,新疆体彩在世界献血者日来临之际,在阿克苏、阿勒泰等地启动了公益献血活动。

体彩人卷起衣袖,用热血挽救他人生命,他们用这种方式守护生命,用奉献传递“体彩温度”。



宁夏体彩人杨艺丰(右)成为造血干细胞志愿捐献者。

浙江宁波北仑体彩代销者张燕苹捐献血小板。

川彩风情

## 抓安全 强责任

# 四川体彩筑牢安全防线促进安全生产

本报记者 张小可

今年6月是第22个全国“安全生产月”,在此期间,四川体彩积极开展各项安全生产培训活动,提升从业人员安全与责任意识,以高水平安全管理保障体彩高质量发展,筑牢安全防线,促进安全生产形势持续稳定。

四川省体彩中心日前组织开展了2023年“安全生产月”消防应急培训演练。培训会上播放了警示教育片《生命之鉴》。来自成都市利民消防宣传中心的教官结合生动案例,重点培训讲解了消防、防汛、应急自救等内容。培训会后,参会人员在校官的指导下,进行了疏散演练和灭火操作演练。

参会人员表示,经过此次培训演练,学习掌握了

基本的消防应急技能和逃生方法,进一步增强了安全意识和安全技能。

泸州体彩中心近日召开了重大事故隐患安全生产专项排查整治工作会议。会议部署了本次专项排查工作要求,一是各片区提前做好自查自纠,对片区门店进行逐一摸排,对门店电气、消防、设备安全等方面进行细致排查,对检查中发现的问题,要求门店立即进行彻底整治,确保安全隐患排查到位,有效防范任何安全事故的发生。二是由泸州体彩中心主任和副主任分别带队对实体店进行随机抽检,再次检查门店安全生产工作落实情况,加深门店代销者安全生产责任意识,巩固安全隐患排查整治成果。

通过此次安全生产检查,进一步提高了代销者的安全生产责任意识,有效提升了体彩从业人员抵

御和防范安全生产风险能力。

为进一步压实安全责任,攀枝花体彩中心日前开展了车辆安全驾驶、夏日高温安全隐患防范等方面的培训,进一步普及应急安全知识,并组织全体人员观看视频《生命之鉴——安全生产警示教育片》。攀枝花体彩中心负责人强调:“扎实抓好安全生产主题教育是基础,是开展安全生产隐患排查的重要抓手,要让攀枝花体彩中心全体员工及代销者牢固树立安全发展理念、落实安全生产责任,在工作与生活中自觉排查和整治可能存在的事故隐患,提升安全意识和避险逃生能力,有效防范可能存在的安全风险,坚决遏制安全事故发生,以更高水平保障体彩事业高质量发展。”

接下来,攀枝花体彩中心将组织员工绘制逃生路线图,动员攀枝花体彩代销者开展用火、用电等安全技能培训。

广安体彩中心日前召集全体员工开展了安全生产专项培训活动。会上,员工们就防火、防盗、防汛,以及业务安全等六个方面谈了心得体会,对各项安全注意事项进行交流和分享。参会人员一起观看安全警示教育片,共同学习四川体育局下发的《全省体育系统“防风险”隐患治理行动方案的通知》。

体彩驿站

## 助学捐赠暖童心 爱心支教燃希望

# 山西体彩“快乐操场”心系青少年

本报记者 赵萌

日前,山西体彩开展了多场“公益体彩 快乐操场”捐赠活动,助力青少年健康成长。

晋中体彩为晋中市平遥县汇济小学的学生们,送去了价值两万元的体育用品。在捐赠仪式上,平遥县汇济小学的校长表示:“感谢山西体彩对学校体育教育的关心和青少年体育工作的帮助,学校一定会用好这批体育用品,让更多的孩子在体育运动中享受快乐。”一位学生表示:“感谢体彩的叔叔阿姨们为我们送来的体育用品,以后我一定会努力学习,努力锻炼身体,回报社会。”

运城体彩中心的工作人员为平陆县西侯中心校和绛县横水初中的近1000名学生送去了篮球架、篮球、足球、乒乓球台、羽毛球拍等体育用品,助力孩子们健康成长。当日上午,运城体彩中心工作人员为平陆县西侯中心校送去了价值3万元的体育器

材,该校校长代表全校师生回赠了“公益体彩 情系教育”锦旗。此外,山西大学还选派了1名体育专业研究生驻校两个月进行助学支教,助力学校体育教学工作的开展。

当天下午,运城市体彩中心工作人员又来到绛县横水初中,为学校带来了价值1.5万元的体育器材,学生们天真活泼的性格以及对体育的热情打动了在场每一位参与活动的体彩人。该校校长表示:“未来学校将加大体育项目的教育实施力度,激励学生自强不息、努力学习,争做国家栋梁之才。”

山西体彩为大同市灵丘县东河南红军小学送去了崭新的篮球、乒乓球拍、羽毛球拍、毽子等价值1.5万元的体育用品。捐赠仪式现场,孩子们对体彩吉祥物“乐小星”爱不释手。

截至目前,山西体彩已累计向山西79个县市区的160所中小学捐赠了价值242.5万元的体育器材和用品,惠及十万余名师生。

江淮彩风

## 点亮体育梦想

# “乐小星”支持芜湖亲子运动会



体彩助力芜湖亲子运动会。安徽体彩供图

本报记者 王世让

日前,2023年“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动暨安徽省芜湖市第一届亲子运动会在芜湖市奥体中心体育馆举行。芜湖80多所幼儿园980余个家庭的1900余名选手参加了运动会。

“和孩子一起坚持,一起完成比赛,收获完赛奖牌,这样的过程特别有意义,孩子现在觉得我们也是一起并肩战斗过的好朋友了。同时感谢体彩彩票给我们提供了这么好的活动,让孩子充分互动,增进了我们母子间的沟通,加深了母子感情,希望今后把这样的活动组织得更多更好!”一位家长在活动后激动地说。

和妈妈一起获得亲子跳绳比赛第一名的小田,抱着体彩吉祥物“乐小星”玩偶,开心地向姥姥展示自己的“新朋友”。小田的姥姥孙女士说:“平时工作忙,陪伴孩子时间少,正好体彩提供这次活动机会,一家人一起参加体育活动,陪着孩子,非常幸福。”

现场参赛者通过身体力行的方式,亲身体会中国体育彩票对全民健身、体育基础设施建设以及教育普及的助力,进一步感受中国体育彩票“公益体彩 乐善人生”的品牌理念。

芜湖体彩相关负责人表示,助力少年儿童健康快乐成长,芜湖体彩一直在行动。近年来,芜湖体彩持续关注少年儿童身心健康,助力教育和体育事业的发展,通过捐赠体育器材,支持青少年体育工作、体育竞赛开展等方式,守护少年儿童的身心健康,促进孩子们全面发展,畅享体育运动带来的健康和快乐,绽放活力与精彩。芜湖体彩中心将以此为契机,进一步创新思维驱动,增强发展后劲,围绕体育事业发展核心,在彰显公益力量、体现责任担当的同时,积极开创更多创新性、行业引领性的全民健身品牌活动,让更多孩子爱上体育、享受运动。

浙江彩风

## 体彩搭把手+垃圾分类

# 搭把手一体机亮相环卫设施展



体彩搭把手一体机吸引观展人员前来体验。浙江体彩供图

本报记者 王辉

近日,2023浙江环卫设施设备展览会暨宁波第九届环卫设施设备展览会在宁波国际会展中心举行。宁波体彩中心与宁波供销再生资源科技有限公司跨界合作的体彩搭把手一体机亮相展会,成了现场“人气王”,吸引观展人员驻足了解、体验,这个黑科技设备以专业化、创新化、环保化的研发理念得到了参会代表的一致好评。

体彩搭把手一体机是“体育彩票+垃圾分类”双公益事业、跨界合作代表作品,除了能实现可回收物智能分类投放、分类收集、有偿回收、公益回收、资源币兑换等功能,还集成了体彩彩票兑换功能,通过体育助力垃圾分类事业的深度融合,有效提升居民参与垃圾分类过程的体验感和乐趣,进一步提升垃圾分类参与度,助力源头分类减量。

近年来,浙江省不断提高环境

卫生服务质量,努力创建整洁、优美的人居环境,城乡环境面貌持续改善。为加快提升浙江省环境治理水平,加强环卫设施设备迭代升级,“搭把手一体机”作为宁波本地再生资源领域的“示范生”,全新的功能,创意的外观,吸引了众多观展人员的目光。

本届展览会展示了环卫行业领先新型产品、技术,不仅体现了“搭把手”垃圾分类技术研发和创新实力,也展示了其在智能垃圾分类领域的应用成果,进一步提升品牌的影响力和辐射力。

未来,体彩搭把手一体机将不断完善服务,提升设备覆盖率,将体彩彩票和垃圾分类进一步融入大众生活,助力垃圾分类和体育事业的发展。宁波体彩也将牢牢把握市场新动态,分析消费新趋势,坚持创新驱动,共享资源,不断稳固市场,促进融合发展,扩大体彩品牌影响。

开奖公告

■7星彩第23067期  
本期销售:15931312元  
开奖号码:2 9 0 3 0 6 + 1  
■排列3第23154期  
本期销售:5257664元  
开奖号码:4 3 3  
■排列5第23154期  
本期销售:20526970元  
开奖号码:4 3 3 5 0

6月13日



本版新闻热线:010-67110066 转 563  
电子信箱:tycp2001@263.net